
COMUNE DI CARUGO
Provincia di Como

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

Copia N. 16 del 15/03/2010

OGGETTO : AUTORIZZAZIONE PER LO SCARTO DI LIBRI DELLA BIBLIOTECA 

COMUNALE MONS. GALBIATI DI CARUGO

L'anno duemiladieci, addì quindici del mese di  marzo, alle ore  18.00, nella Sede del 

Comune, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita 

sotto la presidenza del Sindaco Marco Melli  la Giunta Comunale.  Partecipa  all'adunanza  

ed  è incaricato  della  redazione  del  presente  verbale Il Segretario Generale Motolese Dott. 

Francesco

Intervengono i Signori: 

MELLI Marco                              Sindaco

MAURI Adolfo                             Vice Sindaco

GIACOMELLI Giuseppe                      Assessore

MARELLI Enrico                           Assessore

PUGLIA Meri                              Assessore

SIRONI Franco                            Assessore

CATTANEO Bruno                           Assessore

Totale Presenti   7               Totale Assenti    0 

Il Presidente, riconosciuta legale l' adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 

Comunale a trattare il seguente argomento :



OGGETTO : AUTORIZZAZIONE PER LO SCARTO DI LIBRI DELLA BIBLIOTECA 

COMUNALE MONS. GALBIATI DI CARUGO

         

LA GIUNTA COMUNALE

  Visto l'art. 48 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n.267;

Richiamati gli artt. 822, 823 e 824 del codice Civile;

Precisato che l'art. 824 stabilisce che il patrimonio librario delle Biblioteche comunali è soggetto al 
regime del demanio pubblico e in quanto tale è indisponibile e inalienabile;

Precisato che la demanialità può cessare oltre che per fatto naturale anche per atto volontario 
della pubblica amministrazione;

Verificato che da una revisione del patrimonio librario della biblioteca è emersa la necessità di 
provvedere allo scarto di  798 libri (coma dall'elenco per autore e titolo allegato alla presente 
deliberazione quale parte integrante e sostanziale) in quanto obsoleti e/o particolarmente 
deteriorati, secondo i principi e le linee guida stabiliti da organismi internazionali quali l'UNESCO e 
l'IFLA (International Federation of Library Association) e la Legge Regionale n. 81 del 1985 
"Programmi pluriennali regionali e provinciali deliberati da Regione Lombardia e Provincia;

Ricordato che tali organismi internazionali, affermano la necessità, per la Biblioteche pubbliche, di 
mettere a disposizione per il proprio pubblico libri costantemente aggiornati e che considerano lo 
scarto attività normale e dovuta di un buon servizio di pubblica lettura;

Ritenuti validi questi principi per garantire un servizio efficace e efficiente di pubblica lettura;

Accertato che l'allegato elenco dei libri, è stato ufficialmente approvato dalla Biblioteca di Como, 
capoluogo di provincia;

Ritenuto quindi di procedere alla declassificazione dei libri dell'elenco allegato in quanto non più 
adibiti al servizio pubblico;

Visto lo Statuto Comunale;
Visto il D. Lgs. 267/2000;

Acquisito, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 267/2000, l'allegato parere favorevole del Responsabile 
del Servizio interessato;

Ad unanimità di voti espressi nei modi e termini di Legge,

DELIBERA

1) di dichiarare i libri di cui all'allegato elenco non più appartenenti al patrimonio librario della 
Biblioteca comunale di Carugo "Mons. Galbiati", in quanto logori e/o obsoleti e, pertanto, non più 
rispondenti alle finalità della Biblioteca medesima;

2) di procedere alla eliminazione dei libri in elenco mediante distruzione o cessione gratuita ad Enti 
o Associazioni che ne facciano richiesta;

3) di trasmettere il presente provvedimento, in elenco, ai capigruppo consiliari contestualmente 
all'affissione all'Albo Pretorio ai sensi del D. Lgs. 267/2000 - art. 125;

4) di rendere il presente provvedimento, con separata unanime votazione favorevole, 
immediatamente eseguibile ex art. 134, 4° comma, del D. Lgs. 267/2000, ravvisando motivi di 



urgenza nella necessità di dar corso immediatamente allo scarto.



Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco 

f.to (Marco Melli)

 IL SEGRETARIO GENERALE

f.to  (Motolese Dott. Francesco)

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta:

[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 29 marzo 2010 ed 

ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Generale

F.to  MOTOLESE DOTT. FRANCESCO

ATTI SOTTOPOSTI A CONTROLLO

La presente deliberazione è pervenuta all'Organo Reg. di Controllo in data ___________ , prot. n. 

___________ .

L'Organo Reg. di Controllo ha chiesto la produzione di elementi integrativi, che Le sono stati trasmessi con 

nota / delibera prot. n. ___________ del ___________.

Controdeduzioni pervenute all'Organo Reg. di  Controllo in data:___________ , prot. n. ___________.

L'Organo Reg. di Controllo ha convocato in audizione i rappresentanti dell'Ente in data .

F.to  

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[X] è dichiarata immediatamente eseguibile dal 15/03/2010 ai sensi dell'art. 134, comma 4°, del T. U. - D. Lgs. 

18 agosto 2000 n. 267. 

[ ] è divenuta esecutiva il 15/03/2010 ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 

267. 

[ ] è divenuta esecutiva il ___________ ai sensi dell'art. 134, comma 1°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 

267. 

[ ] è stata parzialmente annullata dall'O. Re. Co. con ordinanza. n. _______ del _______.

[ ] è stata annullata dall'O. Re. Co. con ordinanza. n. _______ del _______. 

Li  15/03/2010

Il Segretario Generale

F.to  MOTOLESE DOTT. FRANCESCO

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo.

Li, _________

Il Segretario Generale

 MOTOLESE DOTT. FRANCESCO




